新华社酒泉10月27日

电 酒泉卫星发射中心发射场区27日完成全系统发射演练,各系统完全满足发射要求,神舟二十一号具备发射条件。

这次演练是发射前参 试系统最多、最全且最贴 近实际发射的一次全系统 联合演练, 塔架、火箭、飞 船、发射场等分系统进行 功能检查,从飞行准备、点 火起飞到船箭分离,实施 全过程模拟演练。

演练中,发射场工作 人员精心准备、精心组织、 精心实施,最终验证船箭 组合体功能正常、各系统 间配合顺畅、技术状态正 确,完全满足发射要求,具 备发射条件。

神舟二十一号船箭组 合体自垂直转运到发射区 以来,已经完成了箭塔协 调、各系统功能检查和紧 急关机线路检查等多项检 查测试工作。

"此次任务可能遇到 低温、季节性大风、沙尘等 极端天气,我们从气象预 报、塔架密封、空调保障、 方案预案等方面制订了针 对性措施,遇到突发情况 也能够从容应对。"酒泉卫 星发射中心赵磊说。后 续,发射场还将进行加注 前准备、全系统气检,并对 出征仪式、舱内状态设置 等进行演练。

在轨超180天,神舟二十号乘组的"太空出差"之旅进入尾声,3名航天员也开始了返回前的各项工作,并为即将到来的"太空会师"积极准备。着陆场陆续展开搜救回收演练,准备迎接神舟二十号返回。

同步|播报|

10月24日,神舟二十一号载人飞船与长征二号F 遥二十一运载火箭的组合体,从总装测试厂房成功转 运至发射区,计划近日择机实施发射。在中国空间 站,在轨超180天的神舟二十号乘组,各项工作正在 有序推进。开展多领域实(试)验,检查维护站内设备 的同时,3名航天员也在积极进行返回前的各项准备。

"太空出差"超180天 神舟二十号乘组即将返程

在航天医学实验领域,3 名航天员使用笔记本电脑及相关软件完成了信任与协同机制、精细动作控制、应急决策能力评估等多项实验的测试工作。乘组开展了运动骨骼肌受力研究相关工作,采集飞行中不同负荷状态下跑步、抗阻运动的足底压力、关节运动学数据和图像,获取不同运动状态参数与足底压力的映射关系。

在微重力物理科学领域,惯性粒子动力学实验持续开展,乘组完成了梦天实验舱在线柜内实验装置巡视,并更换了光液耦合器连接件。该项实验利用微重力环境消除颗粒沉降的影响以

及对观察时间的限制,揭示 颗粒惯性和流场脉动对颗粒 相对运动的影响规律。

此外,乘组还开展了无容器柜实验腔体样品清理及更换,轴心机构电极维护、视窗盖镜片清洁等工作。问天实验舱内,"升级版"太空菜园——植物高效培养技术试验装置迎来了新一轮丰收,继收获"太空生菜"之后,新播种的胡萝卜初长成。那么,乘组会将它们带回地面吗?让我们共同期待!

在站内设备检查维护与环境监测方面,神舟二十号乘组开展了空间应用低温装置在轨维护、冷凝水检查维护等工作。3名航天员还完成了眼压及眼底检查、无创心功能检查等多项医学检查,并利用神经肌肉刺激仪、骨丢失对抗仪等仪器设备积极对抗失重生理效应,在轨健康维护与保障始终在线。



如何做笔录、远程开庭?

最高法解读"孕妇泰国坠崖"离婚案

今年9月至10月,江苏省南京市秦淮区人民法院开庭审理"孕妇泰国坠崖"离婚案并作出判决,被告俞某某通过在线视频方式参加诉讼,受到社会广泛关注。10月27日,最高人民法院国际合作局负责人回应了该案中的重要程序性问题。

ALA

如何向在境外服刑的中国公民录取 询问笔录?

答:根据《维也纳领事关系公约》规定,领事官员可以依条约或在无条约的情况下以符合接受国法律的方式取证。但我国与泰国缔结的《中华人民共和国和泰王国关于民商事司法协助和仲裁合作的协定》,未对领事官员能否在探视期间对其本国公民进行询问并做笔录作出明确

规定,这就需要看泰国国内法是否接受这种取证方式。因此,最高人民法院通过外交部请驻泰国大使馆就此探询泰国监狱主管部门态度,如果泰方不允许,可以请泰监狱主管部门根据我国法院拟定的问题单代为询问,并将俞某某签字的笔录转我方。

经我驻泰国大使馆沟通协调,泰国监狱同意使馆在探视俞某某时就离婚案件所涉具体问题对其进行询问,并制作笔录。后我驻泰国大使馆为本案多次赴监狱探视,及时将多份询问笔录转回国内。

如何推动远程视频开庭?

答:结合本案中被告在监狱服刑的特殊情况,最高人民法院通过外交部委托我国驻泰国大使馆探询泰方监狱对视频开

庭的态度。泰国监狱方面对视频开庭给予了积极反馈,并结合监狱条件和时差等考虑,对庭审使用的视频通讯程序、开庭的具体时间等提出建议,以便安排俞某某单独接受庭审。

由于俞某某对于参加视频庭审的态度出现反复,最高人民法院、外交部、我驻泰国大使馆经多次协调,最终确保本案在9月26日如期举行庭审。当日上午11时许,审理法院接通与泰国监狱的视频信号,俞某某通过视频参加庭审,回答了法庭提问,画面清晰,双向通话清楚。上午11时30分后,俞某某下线,法庭继续开庭至中午12时许结束。

综合新华社、央视新闻客户端

民政部:

向中度以上失能老人 发放养老服务消费补贴

10月27日,民政部举行新闻 发布会,相关负责人介绍,今年10 月10日至31日是我国第16个全国 "敬老月",今年的主题是"弘扬孝 亲敬老美德 共建老年友好社会", 敬老月期间各地重点开展6方面活动:人口老龄化国情教育活动、走 访慰问和关爱帮扶老年人活动、老 年用品和服务项目宣传推广活动、 老年人健康促进活动、老年人精神 文化生活提升活动、老年人权益保 障法治护航活动。

其中,在老年用品和服务项目宣传推广活动方面,向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴,目前正在开展试点工作。开展养老机构开放日、免费试住等活动。鼓励各地增开银发旅游专列,举办孝亲敬老购物节等。结合全国"养老服务消费季"活动,支持举办各类养老服务领域博览会、展销会,推出老年健康、旅居康养、康复辅具等高质量老年用品和服务项目。

在老年人权益保障法治护航活动方面,深入开展"法律服务助老护老"行动。持续开展打击治理涉老诈骗工作,加强老年人权益保障法普法宣传,提升老年人依法维权和识骗防骗能力。持续整治老年人药品、保健品虚假宣传、违法广告等涉老侵权乱象。加强防范非法金融活动宣传教育。

据央视新闻客户端

"消协帮您找,扫码辨商品"

中消协小程序 上线新功能

新华社北京10月27日电中国 消费者协会"全国消协智慧315"小程序近日上线"消协帮您找,扫码 辨商品"新功能,为消费者网购商品提供便捷的信息核验渠道。

这是记者27日从中国消费者协会获悉的。这一功能由中国消费者协会与中国物品编码中心联合推出,依托编码中心国家商品数据库的权威信息,引入消费者参与网售产品监督,推动网售环境协同共治。

近期,10家电商平台将对安全帽、电动自行车、燃气灶具、电磁灶、储水式电热水器等10类商品在销售中亮明商品条码,消费者在网上浏览商品时,可通过小程序扫描平台亮明的商品条码,实时调取编码中心官方登记信息,与平台宣传内容进行比对,辅助识别夸大宣传、信息不符等问题。

收到商品后,消费者还可扫描实物包装条码,核对产品规格、型号等关键信息是否与官方登记数据一致,如发现"货不对板"等情况,可一键反馈不一致信息。此外,消费者线下购买的商品,也可扫描实物包装条码,进行关键信息核验。

据介绍,消费者反馈的数据将 实时同步至编码中心,编码中心据 此启动数据核查流程,对反馈不一 致的商品暂停其数据展示权限,并 通知相关生产企业进行核实与修 正。这一机制不仅推动企业履行 信息登记主体责任,也实现了国家 商品数据库的动态优化,为网售商 品监管提供有力支撑。